16. Mi az a legnagyobb szam, amit négy darab 7-sel, miveleti jelek alkalmazésa nélkiil fel lehet irni?

17. Egy nap alatt hanyszor fordulhat el6, hogy ha az 6ramutatokat felcseréljiik, a felcserélt mutatok olyan idét
mutatnak, ami a valosagban létezik? (Masodpercmutato nincs az 6ran.)

18. Egy haromszog AB oldalan végigfut egy P pont. P-bdl parhuzamost hizunk AC-vel, illetve BC-vel. Mi az igy
kapott AP, illetve BP alapt haromszogek koriilirt korei metszéspontjanak a mértani helye?

19. Milyen haromszdgek esetében vannak a magassagszakaszok felez6pontjai egy egyenesen?
20. Oldjuk meg az egész szamok korében az 10x? + 10y? + 101zy + 10z + y = 1971 egyenletet.
21. Mutassuk meg, hogy ha egy derékszogl haromszog befogéi a, b, atfogdja c, akkor

a” + b+ " =aPP(a+b) b3 (b+c) + a’cP(a+ ¢) — 2a*b*P(a+ b+ c).
22. Az ABC haromszog C' csicsabol induld magassaganak, szogfelezGjének, sulyvonalanak metszéspontja a korilirt
korrel D, E, F. Szerkessziik meg a haromszoget, ha adott D, E, F.
23. Bizonyitsuk be, hogy (a — 1) minden n természetes szamra osztoja a” — an + n — 1-nek.

24. Mutassuk meg, hogy (n!)* > n™.

25. Adott a sikon négy pont tgy, hogy barmely ketts tavolsaga legaldbb 1. Bizonyitsuk be, hogy a kozottiik levs
legnagyobb tavolsag legalabb V2.

26. Mutassuk meg, hogy egy szdm Osszes osztdjanak szdma pontosan akkor paratlan, ha ez a szam teljes négyzet.

27. Egy utkeresztez6désnél az ut kétfelé agazik el. Meg szeretnénk kérdezni, melyik a helyes at. Az utkeresztezs-
désben két ember all, az egyik mindig igazat mond, a masik mindig hazudik. Megtudhatjuk a helyes utat egyetlen
kérdéssel?

28. Mutassuk meg, hogy ha n > 3, akkor {/n > "V/n + 1.

29. 12 pénzdarab koziil egy hamis, azaz mas sdlyd, mint a tobbi. Harom méréssel hatarozzuk meg, melyik az, és
hogy nehezebb vagy kénnyebb!

30. Hany darab és milyen stlyok sziikségesek ahhoz, hogy egy kétkara mérleggel 40 kg-ig minden egész kilogrammot
mérni tudjunk?

31. Adott harom pozitiv szdmnak a szamtani, a mértani és a négyzetes kozepe. Szamitsuk ki a harom szamot!
32. Hanyféleképpen lehet a sakktablan a két kiralyt elhelyezni gy, hogy azok ne iissék egymast?

33. Bizonyitsuk be, hogy minden természetes szam felirhaté harom darab kettes szamjeggyel, matematikai jelekkel
és szimbolumokkal.

34. Hatarozzuk meg a tetraéder belsejében azon pontok mértani helyét, amelyeknek a négy lapsiktol vett tavolsagaik
Osszege allando!

35. Adott egy haromsz6g magassagpontjanak a harom oldalra valo tiikorképe. Szerkessziik meg ezekbdl a harom-
szoget!

36. Milyen p primszamra lesz p® + 2 ismét prim?
37. Bizonyitsuk be, hogy minden egyenld oldala racssokszog (minden csicspontja racspont) paros oldala!

38. Adott az O kozéppontu k kor, a P és Z pontok. Szerkessziink a k korén olyan X pontot, hogy a PX Z szoget
az OX egyenes felezze!

39. Egy haromszogben fejezziik ki az oldalakkal a szogfelez6k haromszogbe esé darabjainak a hosszét!
40. Bizonyitsuk be, hogy 2z + 3y és 9z + by az x és y ugyanazon értékeire oszthatd 17-tel!
41. Adott egy haromszog magassagvonalainak talppontja. Szerkessziik meg a haromszoget!

42. Adott egy haromszog belsejében a P és @) pont. P-bél menjiink el Q-ba a legrévidebb olyan tton, amely érinti
a haromszog mindharom oldalét!

43 Az A, B,C, D E, pontok egy sikban vannak, P pedig nincs ebben a sikban. A Q) pontra igaz, hogy 1@ =
PA + ﬁ + P% + P + P )/5. Mutassuk meg, hogy @ is benne van A, B, C sikjaban!

44. Adott egy trapéz négy szoge, valamint az egyik atlo és egy alap szoge. Mekkora a két 4tlo altal bezart szog?

45. Hany fokos az 1. 4bran ?-lel jelolt szog?



1. dbra

46. Cseréljiik meg a 2. abrén az 1-es és 2-es kocsikat, ha az alagiton csak a mozdony fér at!

alagdt
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2. abra

47. Az ABC haromszog oldalfelezs pontja rendre Ay, By, C;. Valasszuk meg az X, Y, Z pontokat a 3. abran
lathato szakaszokon ugy, hogy a vonalkizott rész teriilete a lehets legkisebb legyen!

C




